

# 莫旗看守所多措并举推进监所执法规范化建设

**尼尔基讯** 为不断提升公安监管场所法治文明建设水平,确保监所安全稳定,呼伦贝尔市莫力达瓦达斡尔族自治旗看守所多措并举深入推进监所执法规范化建设,努力打造和谐监所。

该所紧抓纪律作风,规范执法行为,认真

查找队伍建设存在的问题,从思想作风、执行命令和廉洁自律等方面进行查摆,不断强化纪律意识和宗旨观念;严格落实各项执法制度,明确执法流程,由民警直接管理监室事务,对在押人员开展教育疏导工作;积极贯彻落实监所安全管理规章制度,严格执行收押、提

讯、出入所检查、监控、巡视、会见通信、出所就医等环节的工作制度,不断完善监管基础工作流程;深化监所警务公开,不断完善内外监督机制,接受驻所检察室的法律监督及公安机关内部监督,主动接受社会监督,切实保障在押人员的合法权益。(李菲菲)

## 坚定信念跟党走 永葆本色守初心

**双河讯** 责任呼唤担当,使命引领征程。呼和浩特市托克托县看守所坚决贯彻党的二十大精神部署和上级指示精神,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要政治任务。

在党的二十大精神指引下,该所民辅警在疫情封闭期间,保持高昂的斗志、务实的作风、坚定的信心,围绕公安机关十六字总要求,严格按照组织要求,落实好疫情防控工作,保证了监所“零疫情”“零事故”“零减员”。同时,该所接受党的监督和教育的真正做到听党话跟党走,确保全党在思想上、政治上、行动上同党中央保持一致。一以贯之落实总体国家安全观,培养“千里之堤,毁于蚁穴”的忧患意识、“如履薄冰、如临深渊”的谨慎之心、“坐不住、等不起”的紧迫感和使命感,努力成为一支党和人民可以信赖的队伍。

(托克托县看守所供稿)

## 专项行动入民心 缉枪治爆添战果

**本报讯** (记者李亮 通讯员王燕飞)今年以来,鄂尔多斯市公安局东胜分局治安大队围绕“平安东胜”创建活动,结合“百日行动”“双清双打”专项行动,采取宣传、打击并举的方式,大力整治枪爆违法犯罪行为,为辖区和谐稳定作出了突出贡献。

具体工作中,该大队民辅警以进村入户的形式,深入辖区开展打击枪爆违法犯罪宣传专项行动,张贴联合通告,鼓励广大人民群众主动上交私存枪支弹药和管制刀具,并积极检举相关线索,大力配合公安机关的收缴工作。同时,该大队还组织专门力量进行摸排,对辖区可能私存、私制枪支弹药、爆炸物品的重点地区、场所、部位和人员进行全方位排查,积极动员群众主动上交,并鼓励揭发非法枪支线索。

## 强化心理健康服务 打造一流公安队伍

**城关讯** 为落实自治区公安厅《关于加强全区公安机关派出所思想政治工作的若干措施》等相关要求,进一步加强基层民辅警心理健康服务工作,有效缓解基层派出所民辅警的心理压力,不断提升队伍心理健康水平,按照政治轮训计划安排,近日,呼和浩特市和林格尔县公安局开发区派出所组织在家民辅警开展了一堂心理健康辅导课。

此次授课内容包括对民辅警进行心理测评、解读心理健康测评结果、讲解一堂心理健康课——情绪管理。通过此次授课,民辅警初步了解自己的心理健康状态,掌握了一些基本的心理健康知识,并学习了如何管理好自己的情绪,为今后加强心理健康自我保护提供了有效的指导方法。(宏宇)

## 创建学习型军营 培养知识型军人

**乌兰察布讯** 近年来,武警内蒙古总队乌兰察布支队高度重视读书育人工作,把读书活动渗透到部队的方方面面,官兵的点点滴滴,培养官兵养成好读书、善读书、读好书的的良好日常习惯,确保实现读书与育人兼得、学习与成长成才并进。

针对官兵文化功底参差不齐、喜好书籍各不相同的实际情况,该支队科学制定读书学习计划,采取“战友解读、集体共学、个人自学、畅谈感悟”的方式,组织开展了“好书荐读”“好书分享故事会”和“小体会、小交流、小感悟”等一系列读书学习活动,全体官兵轮流上台推荐好书,畅谈读书感悟,把读书乐趣分享给战友,把学到的知识传递给战友,军营上下读书学习氛围日益浓厚,全体官兵自觉读书、自觉学习意识不断增强,有力促进了部队建设发展。(郭成 王彦恒)

## 开展专项检查 确保“舌尖”安全



近日,乌兰察布市丰镇市公安局食品药品资源环境犯罪侦查大队对辖区超市、商场食品经营摊点开展了大检查行动。行动中,对发现食品隐患问题,责令立即下架,迅速进行整改,确保食品绝对安全。郭成 王建国 摄

## 采取“三进”模式 掀起学习热潮

**锡尼讯** 近期,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队杭锦旗大队党支部采取“专题学习进支部、宣讲教育进企业、学习践行进一线”的学习模式,持续掀起深入学习贯彻党的二十大精神热潮。

该大队多次组织班子成员认真传达、学习党的二十大精神,将学习贯彻党的二十大精神列入青年理论学习小组学习计划,纳入支部学习内容及干部职工教育培训课程,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来;组织部分党员干部第一时间走进邮政快递、客运企业,开展宣讲、分享党的二十大精神

神活动,使辖区企业对党的二十大精神有了更深的理解。同时,该大队结合一线执法实际,走进各超限检测站,将党的二十大精神和安全生产、疫情防控、真情服务、应急处置等执法工作有机融合,不折不扣推动党的二十大精神落地生根、开花结果。(李治平)



## 加大信访化解力度

**卓资山讯** 2022年以来,乌兰察布市卓资县信访局充分发挥党员模范引领作用,加大对重复信访事项化解力度,妥善解决了一批老大难信访事项,维护了信访群众合法权益,促进了平安卓资建设。

2022年5月1日,新修订的《信访工作条例》(以下简称《条例》)颁布施行后,该局全体干部职工认真学习、深刻领会,深入党政机关、企事业单位、学校、农村、社区开展了《条

## 召开法治教育大会

**呼伦贝尔讯** 近日,呼伦贝尔市海拉尔区文化街小学暂时转入线上教学,全校各班级纷纷开展了线上主题教育,以安全教育、法治教育、心理健康等为重点。

该校通过空中课堂教育学生树立生命意识、安全意识,确保他们的身心健康和生命安全。同时,各班班主任结合生活中的鲜活案例,生动形象地讲授了学生身边发生的安全事件和预防知识,并给学生传授了一些在生活中自我安全防

## 干部挂职信访一线

**鸿茅讯** 9月26日,乌兰察布市凉城县一建筑工地农民工代表到凉城县信访局反映该建筑工地69名农民工被拖欠工资的问题,在凉城县信访局挂职锻炼干部赵富国主动接待了来访农民工。

赵富国了解情况后,来到该建筑工地进行深入调查,发现该建筑工程从施工开始一直没有支付农民工工资,数额较大,主要原因是施工方推诿扯皮,造成农民工集体上访。根据调查结果,赵富国协调住建、公安、劳动执法等部门召开现场会,核实共计拖欠农民工工资

## 促进平安卓资建设

例》系列宣传活动,累计发放宣传单3000余份,并将《条例》制作成动漫作品摆放在县信访接待大厅,方便群众了解信访程序,合理合法表达诉求。

围绕重复信访事项,该局由“被动接访”转变为“主动下访”,党员率先垂范,全体干部职工齐心协力,妥善化解重复来访和网上投诉事项,上级下达的各项信访考核指标均实现了预期目标。(郭成 岳华)

## 树立学生安全意识

范的好方法,内容涉及“交通安全”“饮食安全”“用电安全”“用火安全”,预防性侵害、预防校园欺凌、预防电信诈骗、预防溺水等法律知识。

学校法治安全工作关系社会的和谐稳定,是教育发展的基础保障,意义深远、责任重大。今后,该校将继续以更加坚定的信心、务实的作风、扎实的措施,积极作为,科学实干,为打造平安和谐校园、办好人民满意教育作出更大的贡献。(钱洁)

## 积极化解矛盾纠纷

1505224元,并详细登记了所有农民工的个人账户,督促承包方抓紧时间筹措农民工工资。10月1日,通过银行转账方式,该建筑工地所有农民工如愿收到了自己的全部工资。

今年7月,凉城县经过层层选拔,组织推荐,县委常委专题研究审议,选派了16名优秀干部到凉城县信访局挂职锻炼半年。挂职锻炼期间,16名优秀干部主动了解和掌握社情民意,积极参与信访事项化解,截至10月底,累计妥善化解矛盾纠纷87件。(郭成 许利强)

## “消企”共建促双赢 融合互补添活力

**包头讯** 近日,包头市消防救援支队与包头华联生活超市有限公司举行消防志愿者服务协议签约仪式。

《协议》就进一步推动实现资源优势融合互补,战略合作共建共赢,通过阵地开展线上线下全方位、多渠道的消防安全知识宣传和共同做好全市消防宣传等工作合作事宜达成共识。

签约仪式结束后,该支队为包头华联生活超市有限公司赠送了消防志愿者服装及宣传页、海报等消防宣传资料。同时,消防志愿者通过发放宣传资料、张贴宣传海报、现场讲解灭火器使用方法和消防安全知识、为群众答疑解惑等多种形式开展了消防宣传活动。(陈霞)

## 专项整治显成效 为民服务解难题

**鄂尔多斯讯** 连日来,鄂尔多斯市消防救援支队以推进“生命通道”专项整治工作为抓手,坚持多方联动、持续发力、全民参与,推动在全市形成保持消防通道畅通的共识,把学思践悟、学以致用成果转化为为民服务的内在动力,在规范设置消防车通道标识化,全面清理整治占用消防车通道的行为方面持续发力。

该支队第一时间召开工作会议,部署开展打通“生命通道”专项整治行动,在全市成立11个监督检查小组,明确责任主体,细化任务分工。各旗区大队联合应急管理局、公安局、城市执法局、住房和城乡建设局等职能部门,多频次、常态化开展打通“生命通道”专项整治行动,实现排查一处、整治一处、销号一处的目标。

截至目前,全市400余个小区、997栋楼已完成整治,共整改堵塞占用疏散通道、安全出口349处,整改消防车通道348处,口头警告258人,罚款900元。(王金梅)

## 开展冰域救援演练 提升抢险处置能力

**呼伦贝尔讯** 为切实做好冬季冰冻雨雪灾害防范准备,检验消防救援队伍的冰冻雨雪抢险处置能力,近日,呼伦贝尔市消防救援支队在海拉尔区组织开展冰域救援演练。

演练前,由经验丰富的指挥员详细讲解冰上救援事故的复杂性、危险性、基本动作要领及安全注意事项。演练过程中,结合冰域救援危险性大、突发性强、时限性高的特点,模拟有人不慎掉入冰窟窿内等待救援。救援过程中,全体参演人员穿戴好防护装备,在岸边做好锚点,利用绳索制作好保护装置,救援队伍根据现场情况,分别利用香蕉船救人、救生圈救人、单杠刺救人等三个救援技巧开展施救。

演练当天,海拉尔地区气温已降到零下33°,经过近1个小时的模拟演练,有效提升了队伍在极寒天气下处置冰冻雨雪灾害的救援能力。(敖日格勒)

## 组织消防安全培训 增强责任担当意识

**赤峰讯** 近日,赤峰市消防救援支队联合公安、住建、乡镇街道等部门,组织全市1800多个行政村、社区两委的4500名负责人开展消防安全培训,筑牢冬春季节消防安全防线。

培训采取全市同步开展,属地消防部门具体组织实施,通过线上与线下相结合的方式。主要从监督检查、宣传教育入手,对参训人员在辖区开展“九小场所”、电动自行车充电、消防通道安全治理检查和消防宣传“五进”工作进行理论讲解,对消防器材操作使用进行实操演练。

通过培训,切实增强了两委负责人的消防安全责任意识,提升了开展消防安全检查、宣传教育业务能力,为乡村振兴和地方经济高质量发展提供坚实的消防安全保障。(杨小丰)

内蒙古消防救援总队提示:楼道无杂物,消防无后顾。习惯安全,人人消防。

